

风 雨 里 的 守 望

本报记者 肖 云



程卫红(左一)在陕西红旗民爆集团镇安分公司开展防雷安全检查

6次,被市气象局表彰16次,被评为2022年度敬业奉献“镇安好人”。镇安山大沟深,天气复杂多变。镇安县气象局作为国家基本气象观测站,24小时开展包括气温、湿度、气压、风向风速、能见度等方面的观测,在筑牢气象防灾减灾第一道防线,做好预报预警和各项服务保障工作中发挥着至关重要的作用。地面观测工作实行24小时轮班制,时刻不能离人,每逢雷雨交加的深夜,别人都在酣睡,程卫红和同事却要顶着狂风暴雨,打着手电筒、怀揣观测本,艰难地赶往观测场,准确记录仪器表上一个一个数据。“风大雨急,经常把伞都吹跑了。”程卫红说,等返回时,整个人淋成了落汤鸡,但是,只要怀里的观测记录本没被打湿,就算庆幸的。

“遇到冰雹天气,要把冰雹拾回来称重,冬天结冰了,要更换湿球纱布并融冰。”程卫红告诉记者,以前,他们对观测到的数据进行人工查算、编报之后,要第一时间发往邮局。为此,他还总结了三步工作法:监督好上一班,做好本班工作,服务好下一班。如今,气象事业发展突飞猛进,网络传输省去了许多繁杂的流程,然而,随着气象服务范围的扩展,程卫红感到肩上的担子更重了。“气象预报与群众生产生活息息相关,已渗透到社会生活的方方面面。”程卫红说,精准、及时的天气预报,可有效防范化解重大风险,为农业生产提供重要参考,为安全生产保驾护航,全力保障群众生命财产安全……重要性不言而喻。除了观测之外,哪里有需要,程卫红的身影就及时出现在哪里,气象仪器出现故障,他二话不说,带上维修工具一口气爬上10米多高的风向杆迅速维修。对人工增雨和防雹减灾,他也是毫不含糊,每次都抓住有利时机开展作业,最大程度保障人民群众利益。

“热爱一件事,就要为之献出自己的一切”,为了将这句话变成脚踏实地的行动,程卫红心里的天平不自觉往工作上倒,与此同时,他对家庭的愧疚感也与日俱增。1998年冬天的一个深夜,由于妻子出差,程卫红带着儿子住在宿舍,恰巧他值夜班,哄儿子睡后他就到了值班室。凌晨1点多,他正在为即将进行的观测做准备时,儿子却光着屁股跑进来,哭着说:“爸爸我怕!”不敢耽误工作,程卫红眼含泪花,脱下外套把孩子包住,放在椅子上,便匆匆去了观测场。回来后,儿子已歪倒在椅子上睡着了,将儿子抱回宿舍,程卫红又继续写起了报务信息。一晃19年过去了。2017年5月,本应是程卫红为儿子操办结婚大事之时,身为县气象局防雷减灾中心主任的他却接到某民爆股份有限公司的一个技术改造项目,该项目涉及整个生产区域防雷装置的设计与布局,马虎不得。程卫红多次到现场测量距离、查看图纸,就在儿子结婚的前一天,该公司生产线的防雷设施要核定最终数量,程卫红只得将家里的一摊事交给妻子和亲朋好友。等忙完已是晚上了,朋友揶揄他说:“程大忙人回来了,儿子明天结婚,你今天还上班呀,你真行!”他只是低笑一下说:“没办法呀,工作需要。”

长年与风雨雷电、冰雪寒霜打交道,使程卫红总能敏锐地捕捉到天气变化的蛛丝马迹,他自我调侃说:“这是一种职业病。”25年前,程卫红被分配到镇安县气象局,从跟班做起,经地面观测站、科技服务股、防雷减灾中心等几个岗位的历练,成为气象系统的一名多面手。他连年获县“优秀共产党员”的称号,被陕西省气象局表彰

能离人,每逢雷雨交加的深夜,别人都在酣睡,程卫红和同事却要顶着狂风暴雨,打着手电筒、怀揣观测本,艰难地赶往观测场,准确记录仪器表上一个一个数据。“风大雨急,经常把伞都吹跑了。”程卫红说,等返回时,整个人淋成了落汤鸡,但是,只要怀里的观测记录本没被打湿,就算庆幸的。

我市3个社区入选全国示范性老年友好型社区

本报讯(记者 王倩)近日,国家卫健委和全国老龄办联合发布《关于命名2022年全国示范性老年友好型社区的通知》,命名全国999个社区为2022年全国示范性老年友好型社区。我市山阳县城关街道西河社区、镇安县永乐街道青槐社区、商南县城关街道长新路社区位列其中。据了解,全国示范性老年友好型社区创建评选今年是第二届,根据国家卫生健康委办公厅印发的《全国示范性老年友好型社区评分细则(试行)》,按照城市和农村社区分类进行评定。主要指标包括居住环境安全整洁、出行设施完善便捷、社区服务便利可及、社会参与广泛充分、孝亲敬老氛围浓厚、科技助老智慧创新、管理保障到位有力等方面。创建示范性老年友好型社区工作的目标是提升社区服务能力和水平,更好地满足老年人在居住环境、日常出行、健康服务、养老服务、社会参与、精神文化生活等方面的需要,探索建立老年友好型社区创建工作模式和长效机制,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感。据市卫健委工作人员介绍,我市坚持以提高老年人的生活品质为出发点,健全工作体制机制,完善基础设施建设和为老服务设施设备。通过家庭医生签约,逐步建设老年日间照料中心等大力提升为老服务水平,创新形式开展丰富的老年人活动,营造浓厚敬老氛围环境,做到真正“应老人之所需,解老人之所难”,使老人“老有所养、老有所为、老有所依、老有所乐”,为构建老年友好型社区打下坚实基础。

“巾帼好声音”把党的二十大精神送到妇女心坎

本报讯(记者 王倩)“党的二十大报告中提出的‘坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益、加强家庭家教家风建设’等内容,是习近平总书记和党中央对亿万妇女儿童的亲切关怀、对妇女和家庭工作的高度重视,也为新时代妇女儿童事业发展描绘了光明前景。”近日,山阳县“巾帼好声音”宣讲员、县妇联主席徐晓静在十里街道高一社区妇女儿童之家向大家宣讲时讲道。连日来,山阳县妇联积极组织巾帼宣讲员,深入村(社区)、妇女儿童之家、社区工厂、田间地头宣讲党的二十大精神。宣讲中,“巾帼好声音”宣讲员用妇女群众听得懂、能领会、接地气的语言,把党的二十大精神的内涵要义讲明白,把党的二十大精神中关于妇女儿童和家庭工作的部署要求讲清楚,让党的二十大精神走进妇女群众的心坎里。

“路警”联合处置一起车辆违法“甩客”事件

本报讯(通讯员 赵文博)10月31日下午,陕西交控商界分公司商洛东管理所在“路警”联动巡查中,及时发现并处置了一起车辆违法“甩客”事件。当日16时20分,商洛东管理所养护、安全路产人员和交警联合巡查至商界高速西方向孝义临时停车区(K1387+100M)时,发现停车区外应急车道有多名人员滞留,联合巡查人员立即上前了解情况,并将人员转移至安全区域。经现场共滞留8人,均为在洛川务工返商人员。8人共同乘坐一辆面包车返回丹凤县,司机为逃避高速公路出站疫情检查,便将8人甩至高速公路应急车道后离去。鉴于前期其他路段车辆违法“甩客”造成疫情防控重大隐患,管理所工作人员立即启动“企地”联合疫情防控机制,通过与地方政府、高速交警等部门建立的信息共享渠道,最终由当地村委会确认了8人身份信息,将其全部安全移交给丹凤县疫情防控办。同时交警部门快速查到“甩客”车辆信息,对驾驶员徐某处以罚款二百元及驾驶证扣9分的处罚,并将违法当地疫情防控政策线索移交丹凤县公安局处理。为全面落实我市关于做好“外防输入、源头控制”和“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的疫情防控工作要求,严防来商返商人员通过高速公路逃避地方疫情防控检查,堵住高速公路疫情防控安全漏洞,商洛东管理所积极联系地方疫情防控部门、沿线村镇政府、高速公路交警和公路综合执法部门,组建一路多方联动长效机制,设置信息共享平台,加强“路警”联动巡查工作,增加巡查频次,对翻越高速公路护栏、“甩客”等行为进行严厉打击,以实际行动筑牢高速公路安全防线。

山阳干部职工献血4.7万毫升

本报讯(通讯员 王桂林)11月1日,山阳县干部职工积极响应市、县防控办号召,党员干部发挥模范带头作用,积极参与无偿献血活动,当日共有145人捐献血液4.7万毫升。当日上午,广大干部职工排着整齐的队伍,人和人间隔一米距离在县人民广场等候献血。在血站工作人员的引导下,大家自觉有序扫描健康码,填写登记信息,配合完成测量血压、抽血化验等流程。献血人群中,有很多长期坚持献血的爱心人士,他们不仅是固定的献血者,也是无偿献血宣传者。献血的人们来自各行各业,没有豪言壮语,但用实际行动诠释大爱情怀,为输血患者筑起生命的堡垒。一滴热血,一份真情。一张张饱含赤诚的献血证,彰显了山阳县干部职工的责任与担当,弘扬了时代新风,传递着社会正能量。



11月2日下午,丹凤县政协举行读书征文大赛颁奖仪式暨朗读分享会,引导政协干部和政协委员多读书、读好书、善读书。活动中,表彰了征文获奖作者,分享诵读了部分获奖作品。(本报通讯员 高 鸿 摄)

商洛市城乡居民基本医疗保险政策解读(一)

一、参保缴费

(一)参保范围
除职工基本医疗保险(以下简称职工医保)参保人员或按规定享有其他医疗保障制度人员以外的全体城乡居民,具体包括农村居民、城镇非就业居民、在校学生、在统筹区取得居住证(12周岁以下少年儿童,其监护人具有统筹区户籍或居住证可视为取得居住证)的常住人口、在内地(大陆)居住且办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民、在内地(大陆)就读的港澳台大学生。
(二)缴费标准
根据省医保局等六部门文件规定2023年城乡居民每人每年350元,各级财

政补助610元。
1.一般城乡居民每人每年350元。
2.部分特殊人员个人缴费标准:
(1)特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童个人不缴费。
(2)低保对象医疗救助参保资助160元,个人缴纳190元。
(3)返贫致贫人口和纳入监测范围的农村易返贫致贫人口(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)财政参保资助160元,个人缴纳190元。
同时符合两种及以上资助参保政策的人员,按其中资助参保标准最高额度执行,禁止重复享受参保资助政策。

二、门诊待遇保障

1.普通门诊
对城乡居民普通门诊报销支付方式调整为:普通门诊年内基金支付限额为100元(含一般诊疗费、门诊治疗费、医技检查费、医保政策范围内药品费)。在定点村级卫生室(站)、高校内设卫生室、镇办卫生院(中心)门诊就医,不设单次(或每日)基金支付限制。
2.高血压、糖尿病(简称“两病”)门诊用药保障
①保障范围:我市参加城乡居民医保、确诊为“两病”但未达到门诊慢性病标准、需要在门诊采取药物治疗的患者。
②起付标准、支付限额和支付比例:
“两病”保障对象在签订协议的镇村社区医疗机构发生的、符合基本医保规定的门诊药费,不设起付标准,统筹基金限额支付,政策范围内支付比例为50%,一个年度内最高支付限额高血压为200元/人、糖尿病为300元/人,同时患有“两病”的为350元/人。(赵楠)



公 告

为了预防和减少道路交通事故,确保道路通行安全畅通,商洛市公安局交通警察支队商州大队将在312国道商州辖区路段设置交通技术监控设备,从2022年11月15日0时起,对交通违法行为进行电子抓拍,现根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定予以公告。

序号	道路名称	所在位置	抓拍违法行为种类	管辖部门
1	312国道	312国道1362KM+400M路口	逆向行驶	商州交警大队
2	312国道	312国道1363KM+700M路口	逆向行驶	商州交警大队
3	312国道	312国道1372KM+900M冀村路口	闯红灯、不按规定车道行驶、拨打电话、不系安全带	商州交警大队

商洛市公安局交通警察支队商州大队
2022年11月3日

商洛市公安局交通警察支队商州大队关于抓拍未按规定车道行驶的通告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的规定,结合商洛市中心城区交通管理工作实际,经调研分析并报经商洛市公安局交通警察支队批准,决定从2022年11月15日对市区所有灯控路口行驶的车辆未按规定车道行驶进行抓拍取证,按照

《中华人民共和国道路交通安全法》第90条规定予以处罚并记分。
特此通告

商洛市公安局交通警察支队商州大队
2022年11月3日

商洛市公安局交通警察支队商州大队关于新增严管路段的通告

根据商洛市公安局交通警察支队商州大队2022年6月14日发布的《关于设置严管路段的通告》精神和商洛市中心城区交通管理工作实际,经调研分析并报经商洛市公安局交通警察支队批准,决定新增文卫路名人街十字路口至长坪路十字路口

为严管路段。
特此通告

商洛市公安局交通警察支队商州大队
2022年11月3日